

拓尔思信息技术股份有限公司

关于“质量回报双提升”行动方案的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

拓尔思信息技术股份有限公司（以下简称“公司”）认真践行中央政治局会议提出的“要活跃资本市场、提振投资者信心”及国务院常务会议提出的“要大力提升上市公司质量和投资价值，要采取更加有力有效措施，着力稳市场、稳信心”的指导思想，结合公司发展战略、经营情况及财务情况，为维护公司全体股东利益，增强投资者信心，促进公司长远健康可持续发展，公司制定了“质量回报双提升”行动方案，具体举措如下：

一、聚焦主业，推进公司高质量发展

公司作为人工智能、大数据和数据安全产品及服务提供商，为各行业用户的数智化赋能，并已实现大模型等先进技术在银行、网信、媒体、政务等专业应用场景的落地。公司业务根据行业应用的不同，可划分为数字政府、融媒体、金融科技、数字企业、公共安全五个版块；根据技术领域的不同，可划分为人工智能、大数据、数据安全、信创四个领域；根据服务模式的不同，又可划分为软件产品、大数据服务、订阅制 SaaS 服务、软硬一体化产品四种模式。

在大模型应用领域，公司已在数字政府、融媒体、金融科技、数字企业、公共安全等行业细分领域积累了优质的客户基础与丰富的应用场景，并率先在融媒体、金融风控、金融审计、公安情指行、政务知识问答等场景实现大模型与传统业务的融合，帮助用户提体验、控风险、降本增效，为公司在各行业的应用树立了更高的技术壁垒和领先优势。

在大数据领域，公司的数据基础设施根据业务拓展稳定扩容，四大数据资产平台持续迭代研发，全球资讯和专业数据等采集能力不断提高。基于大数据分析和挖掘，公司一方面可以对外提供数据 SaaS 服务，充分挖掘相关数据在网信、

军队、国安等领域的应用价值；另一方面不仅可以作为公司拓天大模型训练数据，同时也为国内其他大模型厂商提供训练数据集的供给服务。以用户体验为导向，公司将不断升级数据服务业务。目前，公司已拥有超 3,000 亿条高质量互联网中文数据集，并且以日均 5 亿条以上的更新速度保持高速增长，为公司数据服务用户日均推送数据 20 亿条以上。

在海外市场方面，当前国际局势背景下，全球各国对于互联网治理和大数据情报分析等产品需求旺盛，公司出海业务营收取得突破。一方面，公司积极服务出海企业，基于天目开源情报平台以及公司强大的开源数据采集能力，已成功落地部分项目，为在海外开展业务的央企提供政治与经济情报预警服务，规避如恐袭、政局突变等事件风险，并提供专业的情报分析报告作为决策依据，避免投资风险。另一方面，公司已与香港、东南亚等国的政府部门签署合作协议，为其提供数字化相关服务。

二、创新驱动发展，提升核心竞争力

为抢抓大模型机遇，公司设立数字经济研究院加速数实融合探索，同时加大了大模型基础设施的采购、算法与关键技术研究、多个垂类大模型场景应用的研究，引进了算法工程师和知识工程师、四个数据资产平台大模型应用升级、数据采集扩容等。公司坚持以“高质量专业大模型+领域知识数据”为核心，努力推动更多 AI 内容生成的商业落地。

未来，公司将继续深耕优势领域，同时补齐业务短板，强化业务产品升级，不断培育多元化业务体系，找准风险和效益的更好平衡点，多维度提升公司高质量发展能力。在成熟行业领域，以做强传统业务为基本盘，深化运维服务，发展数据服务，探索衍生业务，抢占创新赛道，叠加公司新优势；在成长行业领域，注重资源配置的集约高效，全力护航行业标杆项目，筑牢高质量数据基础，强化差异化竞争能力；在新兴行业领域，优化业务结构，锚定高质量发展方向，以创新思维满足客户多元需求，担当数据与创新服务“主力军”。

三、完善信息披露，坚持以投资者需求为导向

公司严格遵照《证券法》《上市公司信息披露管理办法》等法律法规、规范性文件以及公司制度，认真履行信息披露义务，依法登记和报备内幕信息知情人，持续提高信息披露有效性和透明度。为有效确保广大投资者及时、准确、公平地

获得公司信息，切实保障公司和投资者特别是中小投资者的合法权益，公司充分利用业绩说明会、互动易平台、股东会、现场调研、策略会、邮件、投资者热线等多维度和多元化的方式，全面展示公司业绩、财务状况和战略规划，更好地向投资者传递公司价值。

未来，公司将继续坚持以投资者需求为导向的信息披露理念，提升信息披露质量，高效传递公司价值，努力为投资者的价值判断提供依据，充分保障投资者的利益。

四、注重股东回报，持续稳定分红

公司在关注自身发展的同时，高度重视股东回报，坚持以投资者为本，严格按照《公司章程》制定的利润分配政策进行分红，持续与投资者分享公司发展成果。2024年，公司在保证经营稳健、健康成长的前提下，以公司总股本795,291,951股为基数，向全体股东每10股派发现金红利人民币0.30元（含税），共计派送现金红利人民币23,858,758.53元（含税）。

未来，公司将根据所处发展阶段和符合利润分配原则前提下，统筹考虑公司发展、业绩增长与股东回报的动态平衡，落实推进“长期、稳定、可持续”的股东价值回报机制，持续提升广大投资者的获得感。

五、“质量回报双提升”推动公司健康发展

公司将严格履行上市公司责任和义务，继续聚焦经营主业，提升公司核心竞争力、保持领先性，通过良好的经营管理、规范的公司治理和积极的投资者回报，推动公司健康可持续发展，切实保护投资者利益，切实做好“质量回报双提升”，回报投资者信任，维护公司良好市场形象，促进资本市场平稳健康发展。

特此公告。

拓尔思信息技术股份有限公司董事会

2024年9月26日